



ВЛАДИКАВКА

Печатный орган муниципального образования г. Владикавказ. Общественно-политическая газета. Рекомендованная цена – 10 руб.



У НАУКИ ВО ВЛАДИКАВКАЗЕ ЕСТЬ БУДУЩЕЕ

Стволовые клетки, клеточные технологии во Владикавказе – это уже не фантастика, а факт. Уникальное оборудование, позволяющее осуществлять научную деятельность на мировом уровне, есть во Владикавказском научном центре РАН – одном из российских научных центров, получивших федераль-

ное финансирование на осуществление этой деятельности. На днях в гостях у ВНЦ РАН побывали глава муниципального образования г. Владикавказ Александр Пациорин и заместитель председателя Собрания представителей г. Владикавказа Зита Салбиева. **стр. 4**



**СЕРГЕЙ МЕНАЙЛО
ПРОВЕЛ ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ
АППАРАТНОЕ СОВЕЩАНИЕ** **3**
стр.



**ВО ВЛАДИКАВКАЗЕ
ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ПОБЕДЫ** **2**
стр.



**ПАМЯТИ
СУЛТАНА ЦОРИЕВА** **5**
стр.



КОНТАКТ-ЦЕНТР АМС Г. ВЛАДИКАВКАЗА: 8 (8672) 30-30-30

ПОГОДА: ночью +8°, утром +8°, днем +9°, вечером +8° // КУРСЫ ВАЛЮТ: USD ЦБ – 76,01 EUR ЦБ – 83,62



У НАУКИ ВО ВЛАДИКАВКАЗЕ ЕСТЬ БУДУЩЕЕ

В сопровождении директора центра к.и.н Алексея Чибирова, научного руководителя центра профессора, д.ф.-м.н. Анатолия Кусраева и заместителя директора к.п.н. Веры Абатуровой они ознакомились с основными структурными подразделениями центра, посетили исследовательские лаборатории.

Так, в Лаборатории клеточных технологий Института биомедицинских исследований ВНЦ РАН под руководством старшего научного сотрудника и заведующего лабораторией клеточных технологий Института к.м.н., доцента Ромеша Кокаева могут выращивать (культивировать) стволовые клетки и не только. Такие технологии позволяют приблизить исследования в области биомедицины к уровню мировых стандартов и разрабатывать новые подходы в лечении социально значимых заболеваний на основе клеточных продуктов, которые способствуют восстановлению поврежденных тканей и органов (сердца, почек, печени), противодействуют дегенеративным и воспалительным процессам в них.

В созданной в рамках национального проекта «Наука и университеты» молодежной Лаборатории молекулярно-генетических исследований сельскохозяйственных растений ВНЦ РАН исследователи работают над созданием новых сортов картофеля. Они отличаются устойчивостью ко всевозможным заболеваниям и неблагоприятным погодным и климатическим условиям нашего региона. Современная ПЦР-лаборатория, функционирующая в этой лаборатории ВНЦ РАН, позволяет исследователям сократить в два раза процесс селекции картофеля (с девяти до пяти лет), по итогам которого в 2022 году в рамках ФНТП «Развитие селекции картофеля в РФ» создан новый сорт картофеля «Алания» (совместно с ФИЦ картофеля имени А.Г. Лорха и ООО «Фат-Агро»).

– Мы открыты для сотрудничества,



всегда рады гостям и хотели бы активизировать совместную работу по реализации различных научных проектов, актуальных для города Владикавказа и всей республики. Готовы развивать совместные издательские проекты, направленные на популяризацию исторической науки, ознакомление жителей города с историей Владикавказа, – заверил **Алексей Чибиров**.

Директор центра рассказал о перспективах подготовки специалистов, а также мерах господдержки молодых ученых на базе ВНЦ РАН. Кадровый состав молодежных лабораторий на 80% должен состоять из молодых уче-

Такие технологии позволяют приблизить исследования в области биомедицины к уровню мировых стандартов и разрабатывать новые подходы в лечении социально значимых заболеваний на основе клеточных продуктов, которые способствуют восстановлению поврежденных тканей и органов (сердца, почек, печени), противодействуют дегенеративным и воспалительным процессам в них

ных до 35 лет – это было обязательным условием для получения федеральной субсидии на организацию молодежных лабораторий. И этот критерий центр выполнил.

В центре отчетливо понимают, что сохранить и приумножить научный потенциал должны будут те, кто сегодня только начинает свой путь в науке. А чтобы у молодых специалистов было больше времени на исследования, их стараются всячески поддерживать. Благодаря специальной программе Министерства науки и высшего образования России шесть молодых ученых ВНЦ РАН за последние пять лет получили сертификаты на приобретение жилья на сумму от одного до двух миллионов рублей.

Были также затронуты вопросы двустороннего сотрудничества. Влади-

кавказ всегда считался не только культурной столицей юга России, но и его научным, образовательным центром.

– Нам оказано высокое доверие со стороны Минобрнауки России.

ВНЦ РАН стал одной из девяти российских научных организаций, на базе которых созданы региональные научно-образовательные математические центры с дополнительным федеральным финансированием на осуществление научной и образовательной деятельности в области фундаментальной и прикладной математики и математического образования. ВНЦ РАН сотрудничает со многими научно-образовательными центрами и вузами страны, обменивается успешными практиками, открыт новым заинтересованным партнерам. Но главное для нас – это быть полезными, в первую очередь для своего родного города, – подчеркнул **Анатолий Кусраев**.

– Одним из важных направлений деятельности ВНЦ РАН является работа с учителями и школьниками. Успешно функционирует проект центра «Наука – школе», в рамках которого во Владикавказе проводится большое число научно-образовательных и просветительских мероприятий по математике, позволяющих отбирать и продвигать способных школьников и повышать профессиональный уровень учителей математики. Одно из таких мероприятий – РНПК «Колмогоровские чтения» – завершилось на днях и собрало более 150 школьников, интересующихся исследовательской деятельностью. Планируем развивать данный проект, – отметила **Вера Абатурова**.

Глава МОГ Владикавказ **Александр Пациорин** выразил признательность ученым за преданность науке:

– Есть профессии, которые двигают нашу страну, делают ее сильной и развитой. Хотел бы искренне поблагодарить вас всех. Ваш труд заслуживает огромного уважения и восхищения.

– Глядя на вас, четко понимаешь: у науки во Владикавказе есть будущее, – добавила **Зита Салбиева**.

В. АБАТУРОВА, Р. КОКАЕВ

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

МАЛЕНЬКИЙ ПАТРИОТ БОЛЬШОЙ СТРАНЫ

Реалии сегодняшнего дня требуют от воспитателей и педагогов пристального внимания к вопросам нравственно-патриотического воспитания подрастающего поколения.

Сегодня каждый из нас понимает, что только тот человек, который ценит и уважает накопленное и сохраненное предшествующими поколениями, может любить Родину, свой народ, свою семью, стать подлинным патриотом.

Нравственно-патриотическому воспитанию детей уделяется пристальное внимание на всех уровнях.

Президент нашей страны Владимир Путин поддержал идею поднятия государственного флага и исполнения гимна страны в школах, партия «Единая Россия» реализовывает проект «Мир возможностей» и призывает усилить воспитательную работу среди детей и молодежи, а также вовлекать в совместную работу родителей.

В душе каждого ребенка есть чувство любви к Родине, ко всем и всему, что с ней связано. Это чувство надо пробудить. Нельзя заставить любить Отечество, любовь надо воспитывать.

Работа по воспитанию у подрастающего поколения патриотических чувств является одним из приоритетных направлений работы образовательных учреждений Владикавказа на протяжении многих лет.

Большой опыт работы в этом направлении накоплен в МБДОУ «Детский сад №47». В течение всего года реализуются различные проекты и мероприятия, проводимые совместно с образовательными учреждениями, ветеранским сообществом, префектурой.

Этот год не стал исключением. Социокультурные проекты нравственно-патриотической направлен-

ности – «Маленький патриот большой страны», «Добрый мир театра», «Моя семья», «Школа позитивных привычек» – принесли неоценимую пользу воспитанникам детского сада и их родителям.

Не было равнодушных и при реализации совместного плана мероприятий по подготовке к празднованию Дня Победы, согласованного с Советом ветеранов города Владикавказа.

Участниками мероприятий стали воспитанники, родители, воспитатели МБДОУ «Детский сад №47», учащиеся СОШ №7, представители Совета ветеранов Владикавказа, Центра военно-патриотического воспитания молодежи по РСО-А.

С большим интересом дети готовили и провели акцию «Улица Героя». На улице, названной в честь Героя Советского Союза Зои Космодемьянской, ребята

раздавали георгиевские ленточки, флажки, шары и информационные листки с биографией Героя войны.

Настоящим подарком и сюрпризом стало для ребят знакомство с экспозицией «Битва за Кавказ» передвижного историко-этнографического музея, где их знакомили с историей на фактических материалах, найденных в ходе поисковых работ на территории республики.

В этот же день для родителей и представителей ветеранского сообщества воспитанники старших и подготовительных групп МБДОУ «Детский сад №47» организовали концертную программу, а также жюри во главе с председателем городского Совета ветеранов Львом Лалиевым подвело итоги. Победителям творческих конкурсов «Орден деда» и «Салют Победы» вручили грамоты и подарки.

